

Дело за вами, работники торговли!

За последние годы в нашем городе открыто немало магазинов и столовых, ларьков и буфетов. Торговая сеть продолжает непрерывно расширяться. В соответствии с народнохозяйственным планом в 1961 году вступит в строй еще ряд предприятий торговли и общественного питания.

Непрерывно увеличивается и розничный товарооборот. Достаточно сказать, что в прошлом году ведущие торгующие организации города — промторг, пищеторг, никельпродснаб и т. д. — значительно перевыполнили годовые задания по продаже товаров населению.

Все это не может не радовать. В цифрах роста товарооборота, в темпах развития хозяйства торгующих организаций находится яркое подтверждение политики нашей Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на повышение жизненного уровня населения, на более полное удовлетворение непрерывно растущих запросов трудящихся.

Вместе с тем, необходимо отметить, что как в организации



«Москвиши» сверх плана. Активное участие в борьбе за выполнение социалистических обязательств, которые взял коллектив Московского завода малолитражных автомобилей в честь XXII съезда КПСС, принимают рационализаторы предприятия. В таком трудном цехе, как цех сборки и окраски автомобилей, уже внедрено 40 предложений из 25 включенных. Рабочие прессово-кузового цеха обязались сбрасывать с открытий съезда партии 15 килограммов черного металла на каждый автомобиль. Это позволяет заводу в подарок съезду партии выпустить сверх плана сотни автомобилей «Москвич».

УСПЕХИ БУРИЛЬЩИКОВ. 1800 метров нефтяных скважин при задании 950 метров пробурила в этом году бригада башкирских проходчиков, возглавляемая тов. Набиевым. Вдвое перекрыла нормы также бригада мастера Логинова. Это лучшие показатели в тресте «Башзападнефтегаз». Встав на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии, буровики треста довели среднюю скорость проходки до 975 метров в месяц вместо 650 метров по плану.

МАЯКИ МЕТАЛЛУРГОВ. 20 бригадам доменного цеха ДнепроГородского металлургического завода имени Дзержинского присвоено звание коммунистических. Они служат маяками для доменников Украины. Днепропетровский совнархоз и областной совет профсоюзов присудили первое место и переходящее Красное знамя коллективу доменной печи, где работают бригады коммунистического труда мастеров Григория Масленника, Владимира Тарапана, Алексея Марченко, Павла Мельника. Они добились наиболее высоких показателей в республике — работают на уровне, намеченный на последний год семилетки. В честь предстоящего съезда партии колектив домны с начала года выдал дополнительную к плану 4 тысячи тонн чугуна.

торговли, так и в организации общественного питания у нас немало существенных недостатков. На состоявшемся вчера городском совещании работников торговли подчеркивалось, например, что с первых дней нового года в городе резко ослаблена борьба за безусловное выполнение плановых заданий по товарообороту. Очевидно, успехи, достигнутые во втором году семилетки, кое-кому в торгующих организациях всерьез вскружили головы. И вот в результате этой вредной самос满意ости ни в январе, ни в феврале городские торги далеко не справились с планом по продаже товаров населению. Например, промторг (заведующий тов. Никитин) в январе выполнил этот план только на 86,8 процента, в феврале на — 85,4 процента. Почти такое же положение создалось и в пищеторге (заведующий тов. Мараликов). Январское задание выполнено коллективом этого торга всего на 93,2 процента, февральское — на 86,6 процента.

Чем обяснять подобное положение?

Прежде всего тем, что среди работников торговли слабо развернуто соревнование за более полное удовлетворение запросов населения, за высокую культуру в работе. Известно, например, что в отдельных магазинах горпищеторга, вместо того, чтобы делать упор на продукты первой необходимости, которые залеживаются на базах, предпочитают торговать водкой. Такой стиль работы характерен, в частности, для коллектива магазина № 10 (заведующий тов. Бласкова).

У работников пищеторга и магазинов слаба связь с поставщиками. Они никак не могут согласовать с горпищекомбинатом и гормолизаводом графики поставки продовольственных товаров, не могут добиться, чтобы эти предприятия полностью отоваривали фонды. Много лучшего оставляет желать торговля овощами.

Немало недостатков и в работе магазинов промторга. Правда, в прошлом году в системе этого торга немало сделано по специализации торговой сети. Но эта работа проводилась преимущественно в районе Старого города, на правобережье она не нашла еще должного размаха. В магазинах почти не найти самых необходимых товаров.

В системе торговли немало также магазинов, которые из месяца в месяц перевыполняют плановые задания. К ним относятся, например, промтоварные магазины №№ 1, 11, хозяйственный магазин № 10, продовольственные — №№ 1, 3, 9 и т. д. Но, к сожалению, опыт этих магазинов не получает должного распространения.

Слабо развертывается подготовка к летней торговле.

Непрерывная работа о более полном удовлетворении запросов трудящихся — кровное дело работников торговли. Они обязаны сделать для этого все необходимое.

ЦЕМЕНТИНКИ НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ. До сих пор сверхпланового цемента ежедневно дает стройкам Средней Азии коллектив Сталинабадского комбината. Особенно быстрый рост производства будет достигнут после окончания сооружения второй очереди предприятия и реконструкции технологической линии на старом заводе. XXII съезд КПСС таджикские цементники обязуются встретить досрочным завершением 10-месячной программы.

ЛИРА — СЕДЬМАЯ МАРКА ПЕНЗЕНСКИХ ЧАСОВ. Первые образцы миниатюрных женских часов марки «Лира» вы-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 62

Вторник, 14 марта 1961 года

Цена 2 коп.

Комплексная бригада тов. Самыгина (УНР-28) заслужила почетное звание коллектива коммунистического труда. Здесь каждый овладел двумя специальностями. На нашем снимке вы видите (слева направо) плотника М. Кузнецова, бригадира Л. Самыгина, плотника П. Герасимова, маляря В. Иванова и штукатура В. Камынина. Фото Н. ГЕРАСИМЕНКО.

**5.000.000 рублей
к XXII съезду КПСС!
— ТАКОВО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО орчан**



Вклад новаторов

Не ослабевает в третьем году семилетки творческий подъем нефтяников завода имени Чкалова. Рационализаторы предприятия закрепляют успехи прошлого года, вносят новый вклад в копилку семилетки. Об этом говорят цифры. Только за два месяца от новаторов поступило 150 рационализаторских предложений. Уже половина из них нашла применение в производстве, принося помощь в повседневном труде.

Непрерывно поступают новшества и в марте. Есть чем гордиться таким активным рационализаторам завода; как старший оператор тов. Головина, операторы паросилового и другие нефтяники. На их цеха тт. Куркова, Семенова счету уже немало ценных предложений, которые помогают росту производства, увеличению выдачи продукции.

Растет фонд семилетки. Как предусматривают обязательства нефтяников в честь XXII съезда КПСС, до конца года в производстве найдут применение еще сотни различных предложений, которые позволяют сконцентрировать много государственных средств, ликвидировать «узкие» места.

Коллективный корреспондент — редакция многостаканки «Нефтяник».

Еще 18 тяжеловесов

Здесь отличился экипаж машиниста тов. Лосева, который за один рейс перевез 850 тонн грузов сверх задания, превысив при этом техническую скорость.

В число тяжеловесов, проведенных железнодорожниками локомотивного депо в третьем году семилетки, прибавилось дополнительные 18 большегрузных поездов, 6,5 тысячи тонн грузов.

Таков итог одного трудового дня.

Высоких результатов добились тепловозники и на марширующем Никель — Никель-Тау.

БОЕВЫЕ ДЕЛА

На многих промышленных объектах города трудятся в эти дни работники участка «Стальмонтаж». Они с подъемом претворяют в жизнь обязательства по достойной встрече XXII съезда КПСС.

Форсированными темпами идут монтажные работы на теплоэлектроцентрали № 1. Коллектив прораба тов. Журавлевы, применяя передовые методы труда, ведет уста-

новку оборудования, добивается высокого качества монтажа.

На важном объекте Южуралмашзавода — расширении стальщика труда в эти дни работники участка «Стальмонтаж». Они с подъемом претворяют в жизнь обязательства по достойной встрече XXII съезда КПСС.

Механизм «Лиры» основан на 16 рубинах и обладает высокой точностью хода. Часы оснащены противоударным устройством и не останавливаются даже при падении на асфальт. Корпус овальной или трапециoidalной формы.

«Лира» — седьмая марка женских часов, изготовленная пензенскими. Почти одновременно с «Лирой» в продажу поступят часы «Мечта» величиной меньше копейки.

новку оборудования, добивается высокого качества монтажа.

На важном объекте Южуралмашзавода — расширении стальщика труда в эти дни работники участка «Стальмонтаж». Они с подъемом претворяют в жизнь обязательства по достойной встрече XXII съезда КПСС.

Форсированными темпами идут монтажные работы на теплоэлектроцентрали № 1. Коллектив прораба тов. Журавлевы, применяя передовые методы труда, ведет установку оборудования, добивается высокого качества монтажа.

На второй очереди установки газоочистки и пылеулавливания в плавильном цехе никелькомбината занята одна из лучших бригад участка, которой руководит тов. Габитов. По графику бригада должна закончить монтажные работы в первой половине этого года. Слово не расходится с делом: монтажники бригады трудятся высокопроизводительно, каждый день открывают свои задания.

В третьем году семилетки колектив участка сдаст в эксплуатацию ряд важных промышленных объектов нашего города.

Проект готов

Многотиражная газета «Машиностроитель», выходящая на Южуралмашзаводе, сообщает:

— На днях конструкторы бюро непрерывно-заготовочных станов закончили рабочий проект дробеметной установки, которая предназначена для очистки листов литьевых и низколегированных сталей от окиси. Установка будет расположена в линии прокатки за термическим отделением стана «2800» на Альчевском металлургическом комбинате.

Новой установкой можно производить очистку листов толщиной от 4 до 50 миллиметров и длиной от 5 до 12 метров. В зависимости от марки сталей при проектировании предусмотрено изменение скорости движения листов. Конструкторы сделали так, что все процессы очистки полностью механизированы. Управляют установкой четыре человека.

Рабочий проект дробеметной установки производительностью 300 тысяч тонн в год уже выдан в производство. Машиностроители приступили к ее изготовлению.

Призыв был снят...

«Товарищи строители! Сдадим дом под заселение 28 февраля 1961 года!»

Эти слова мы списали со щита, который до последних дней висел на строящемся доме по улице Суворова.

Дом предназначен для нефтяников завода имени Чкалова, и нефтяники с особым вниманием следили за ходом работ, надеясь на выполнение установленного срока.

Но... минуло 28 февраля, прошли первые дни марта, а дом по-прежнему стоит недостроенным. К концу первой декады на участке «спохватились»: сняли щит, напоминавший о слове, которое так и повисло в воздухе. Сейчас на фасаде дома мы уже не прочтём призыва к завершению работ в определенный срок. От конкретных обещаний на этот раз решили воздержаться.

И действительно — хотя дом предполагается закончен строительством к концу марта, многое здесь еще не сделано, а темпы работ оставляют желать много лучшего.

... Наглядная агитация должна быть конкретной, целесустроимой, действенной, — заявляет секретарь партийной организации строительного управления № 26 треста «Жилстрой» тов. Стефаненко.

Задача, что и говорить, понятна правильно. А как она решается на стройплощадках того же управления?

Вернемся к дому, с которого мы начали свой рассказ. Рядом с ним сооружается еще один, да-ле — такжестройка.

На первый взгляд, наглядная агитация здесь развернута. Далеко видны призывы к досрочному выполнению десятимесячной программы жилищного строительства ко дню открытия ХХII съезда КПСС. На центральном месте сообщение: «Здесь работает бригада А. Я. Беккера, борющаяся за звание коммунистической». Можно прочесть и обязательства этой бригады, написанные на от-

дельном щите. Все это, безусловно, нужно и важно.

Тем не менее приходится констатировать, что в организации наглядной агитации многое не продумано и не решено, а порой имеет место формальный подход. Судите сами.

Вот дом № 2. Строительная готовность его, как легко убедиться каждому, низка. Говоря проще: работ непочатый край. А призыв на щите, который вывесен тут же и виден каждому, говорит: «Сдадим дом в эксплуатацию в марте!»

— Мы хотим сдать дом под заселение к празднику Первое Мая, — рассказывает Александр Яковлевич Беккер. — За это борется вся наша бригада.

Так почему же висит этот призыв? Не лучше ли было бы, если бы был указан действительный реальный срок?

Вероятно, в управлении понимают, что таким отношением лишь подрывает авторитет наглядной агитации. Однако здесь, судя по всему, предпочитают снимать щиты после того, как поставленная в них задача оказывается не выполненной.

Мы искали на площадке какие-либо показатели выполнения строителями принятых на себя социалистических обязательств. Но найти их не удалось. Бригада А. Я. Беккера выполнила январское задание на 103 процента, февральское — на 106. Намеченные в обязательствах уровень не достигнут — для этого следует выполнять задания не менее чем на 115 процентов. Об этом в наглядной агитации нет ни слова.

Не найти слов привета лучшим — таким, как Михаил Астафьев, Евдокия Тушаева, Кузьма Тюкаев, Людмила Колеганова, Роза Рыбунова и другие, показывающим образцы в труде. А разве не достигли бы цели слова укора в адрес тех немногих в бригаде, которые еще нарушают трудовую дисциплину, например — Наталия Буйновой и Веры Трофименко? Обойдя всю площадку, не удалось найти доски показателей

Весело и интересно в летском саду биофабрики. Вот Володя Чуклов и Валя Вардамова увлеклись своим любимым делом — рисованием.

Фото В. Морозова.

хода соревнования, хода выполнения обязательств. По устоявшейся традиции (отнюдь не похвальной) такие доски имеются лишь в помещениях управлений. А ведь соревнование то развертывается на рабочих местах!

Нет конкретных призывов к экономии, к снижению стоимости строительства, к повышению культуры в работе. И, может, оттого найти примеры бережного расходования материалов оказывается совсем не простой задачей. Куда больше фактов противоположных.

Нет, товарищ Стефаненко, наглядная агитация у вас, вопреки всем утверждениям, не носит достаточно конкретного и целеустремленного характера и потому не обладает должной действенностью.

Нам довелось побывать и на других строительных площадках треста «Жилстрой». К сожалению, недостатки, о которых мы говорили, оказались характерными.

Точно такое же положение на строительстве домов № 56-го квартала. Тот же призыв к досрочному выполнению десятимесячного плана, те же сообщения о работающих здесь бригадах коммунистического труда. Разве только нет щитов со сроками окончания работ. Между прочим, такие сроки, судя по наглядной агитации, устанавливаются лишь для домов, находящихся в стадии отдельных. А почему бы не обявлять конкретные сроки выполнения строительных работ по всему циклу? Ведь высокие темпы требуются не только перед сдачей домов в эксплуатацию, а с самого начала.

Тресту «Жилстрой» в этом году предстоит выполнить небывало большой объем работ по сдаче жилья в эксплуатацию. Это требует умелой организаторской работы, повседневного и продуманного сочетания ее с политической. Наглядной агитации принадлежит весьма ответственная роль.

— Мы занялись этим делом широко, — заявляет секретарь партбюро треста тов. Гетманский.

Стараемся, чтобы наглядная агитация носила боевой характер.

Поставленной цели достигнуть еще не удалось. Идти к ней надо энергичнее, настойчивее, полностью и навсегда отказавшись от ненадежного спутника — формализма.

Л. Большаков.

Списки и им подобные документы (в том числе о работе до установления советской власти), членские книжки промысловых артелей и артелей инвалидов, справки, удостоверения и другие документы с места работы. Во всех них должны быть указаны даты поступления, увольнения, занимаемая должность, номера приказов и т. д. Для подтверждения стажа работы могут служить расчетные книжки, членские билеты профсоюзов. При этом расчетные книжки должны быть заверены администрацией, а на членских билетах нужны отметки или марки об уплате взносов.

Работа в качестве домашней работницы, няни также засчитывается в трудовой стаж. Подтверждением здесь могут служить справки профсоюзных организаций, а если их нет — нанимателей, подписи которых заверяются домоуправлением или городским Советом.

В настоящее время основным документом, подтверждающим стаж работы, служат трудовые книжки, трудовые и послужные



За коммунистический труд

Коллектив 32-й дистанции путей в честь ХХII съезда КПСС решил бороться за звание коммунистического. Движение возглавили коммунисты, их слово не расходится с делом. В феврале оценка пути гораздо выше, чем раньше, возросла и производительность труда. Путейцы успешно справились со снежными метелями и заносами.

Местный комитет профсоюза, подведя итоги, присвоил звание бригады коммунистического труда коллектику, руководимому тов. Шармухаметовым. Путевые рабочие тт. Умирбаев, Семененко, Нагишбаев и другие содержат путь в безупречном состоянии.

Е. Биятов,
секретарь парторганизации
дистанции пути.

Интересный семинар

На днях в горкоме комсомола состоялся семинар начальников комсомольско-молодежных штабов в общежитиях города. В семинаре приняли участие 60 человек.

Лекцию о международном положении прочел член Общества распространения политических и научных знаний тов. Волков. О формах политico-массовой и культурно-воспитательной работы в красных уголках общежитий говорил секретарь горкома комсомола тов. Липанов.

Начальник комсомольско-молодежного штаба общежития № 24 завода имени Чкалова Валя Лобачева рассказала о том, как их коллектив борется за звание общежития коммунистического быта. Опытом своей работы поделилась также Зина Калиниченко, начальник комсомольского штаба общежития № 24 никелькомбината. В этом общежитии отказалась от услуг воспитателя; всю работу здесь ведут сами комсомольцы. Выступили также тт. Себедев (ЮУМЗ), Лунева (никелькомбинат) и другие.

В грозные годы Отечественной войны работа коллектива плавильного цеха никелькомбината была отмечена переходящим Красным знаменем, на котором золотом вышиты слова: «Лучшему цеху — победителю в социалистическом соревновании».

На протяжении 17 лет здания, переданное цеху на вечное хранение, напоминало рабочим о выдающихся успехах в годы войны.

Сейчас плавильщики решили передать его своим подшефным — школьникам.

На днях в клубе поселка Первомайского состоялась передача знамени пионерской дружине имени Н. К. Крупской.

С проникновенными речами выступили председатель родительского комитета школы Харитон Степанович Прилепин и рабочий плавильного цеха Матвей Иванович Захаренков, призвавшие ребят достойно нести рабочую славу, добиваться успехов в учебе и труде.

В ответном слове учащиеся Лиды Лебединой и Любы Морозовой заверили плавильщиков, что пионеры дружины постаются оправдать доверие рабочих.

Совет дружины школы принял решение: после подведения итогов за третью четверть вручить знамя лучшему отряду.

И. Ивашин,
секретарь парторганизации
школы № 21.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Право на пенсию

Право на материальное обеспечение рабочим и служащим нашей страны гарантируется Конституцией СССР наряду с правом на труд, отдых и образование. Им пользуются в случае потери кормильца, наступления инвалидности, старости. Пенсии выплачиваются из фонда социального обеспечения, который является частью национального дохода, использующейся для удовлетворения материальных и культурных потребностей народа. Фонд этот образуется не из взносов или удержаний, а из бюджетных ассигнований государства.

Распределяется фонд социального обеспечения с учетом основного принципа социализма: по количеству и по качеству затраченного труда. Поэтому при обращении за пенсий по любому виду требуется определенное количество лет трудового стажа и документов о получаемом заработке.

Лица, работавшие в тяжелых условиях — под землей, в горячих цехах и др. — имеют право на льготные пенсии.

Право на пенсию по старости на общих основаниях имеют: мужчины по достижении 60 лет при стаже не менее 25 лет, женщины по достижении 55 лет при стаже работы не менее 20 лет.

Документами, подтверждающими стаж работы, служат трудовые книжки, трудовые и послужные

женщины, родившие пять или более детей и воспитавшие их до восемнадцатилетнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет, если они не имеют права на пенсию по старости в более раннем возрасте.

Пенсия по инвалидности назначается независимо от времени наступления инвалидности — в период работы, до нее или после, а также при потере трудоспособности вследствие трудового увечья, профессионального или общего заболевания. При обращении за пенсий по инвалидности также требуется определенный трудовой стаж, зависящий от возраста, в котором обращаются за пенсий.

Например, при возрасте от 20 до 23-х лет мужчинам требуется два года трудового стажа, а женщинам — один год, при возрасте от 23-х до 26 лет — соответственно три и два года, от 26 до 31 года — пять и три и т. д.

Рабочим и служащим, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания до достижения 20 лет, пенсия назначается при условии, если инвалидность наступила в период работы или после ее прекращения, независимо от стажа, а также если инвалидность произошла до поступления на работу, при наличии стажа не менее одного года.

Документами, подтверждающими стаж работы, служат трудовые книжки, трудовые и послужные

членские книжки промысловых артелей и артелей инвалидов, справки, удостоверения и другие документы с места работы. Во всех них должны быть указаны даты поступления, увольнения, занимаемая должность, номера приказов и т. д. Для подтверждения стажа работы могут служить расчетные книжки, членские билеты профсоюзов. При этом расчетные книжки должны быть заверены администрацией, а на членских билетах нужны отметки или марки об уплате взносов.

Работа в качестве домашней работницы, няни также засчитывается в трудовой стаж. Подтверждением здесь могут служить справки профсоюзных организаций, а если их нет — нанимателей, подписи которых заверяются домоуправлением или городским Советом.

В настоящем времени основным документом, подтверждающим стаж работы, является трудовая книжка. Поэтому нужно следить за тем, чтобы в ней вносились все изменения по работе, чтобы она аккуратно велась и хранилась. При обращении за пенсий вместе с трудовой книжкой отдуши социального обеспечения следует предъявлять копию с нее, заверенную администрацией.

А. Вирю,
зав. отделом социального
обеспечения.

Выполняем принятые обязательства

Рабочие и инженерно-технические работники молочного комбината с огромным вниманием следили за работой январского Пленума ЦК КПСС, изучали его документы. В решениях Пленума намечены пути дальнейшего всестороннего подъема сельского хозяйства страны, а это значит, что и у нас, тружеников пищевой промышленности, заметно прибавится работы. Увеличится поступление молока из близлежащих сельских районов, еще более возрастет загрузка производственных мощностей комбината, в итоге появится возможность лучше снабжать орчан молочными изделиями широкого ассортимента.

Именно с учетом этих перспектив коллектив комбината разработал и принял повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XXII съезда КПСС. Мы решили 10-месячное задание по валовой продукции выполнить, по крайней мере, на 2,5 дня. Имелись в виду открытия съезда, добиться дальнейшего снижения себестоимости и повышения качества, еще выше поднять производительность труда. Это означает, что коллектив должен добиться строгой ритмичности в работе, из месяца в месяц перевыполнять государственный план почти на 3 процента. Иначе обязательства могут остаться пустой фразой.

Итоги первых месяцев года наглядно свидетельствуют о том, что коллектив не бросает слов на ветер. Прежде, чем приступить к выполнению плана, следует назвать характерные показатели подъема, который связан с развитием сельского хозяйства в последние годы. Если сравнить уровень первого квартала 1956 года с таким же периодом нынешнего года, то продажа орчанам молока заводской переработки возрастет

Больше внимания пусковому объекту

НА ПЛОЩАДКЕ перед корпом кипит работа. Бульдозеры пластами снимают землю, уравнивают ее, засыпают выкопанные траншеи. В широкие ворота въезжают машины с еще парящими расторвом в кузовах. Планировщики с рулетками в руках размечдают площадку, вбивают колышки отмечки.

Идет благоустройство территории перед новым объектом Южуралмашзавода — кислородно-компрессорной станцией.

Не смолкает работа и внутри помещений. В просторном зале станции трудятся строители и монтажники, сантехники и электрики. Здесь ведется установка оборудования, бетонировка фундаментов под него, застилаются металлической плиткой полы. Чувствуется подъем, которым охвачены строители и монтажники. На объекте сейчас горячие предпусковые дни.

Но первое впечатление слаженности и ритмичности в работе рассеивается, когда вникаешь в дела на пусковом объекте, ближе знакомишься с буднями новостроек.

ГРАФИК НА БУМАГЕ. Работник управления капитального строительства завода тов. Горбулья на минуту замешкался:

— График сдачи объекта? Видите ли, он имеется, но на сегодня уже устарел. Можете убедиться сами...

График, о котором идет речь, разработан подробно, с учетом самых мелких работ. В нем десятки

ла сейчас более чем в 11 раз, и достигла 3,5 тысячи тонн за квартал. В летне-осенний период фактический выпуск продукции возрастает еще более.

Как уже указывалось, чтобы справиться с выполнением предсъездовых обязательств, коллектив комбината должен ежемесячно превышать план почти на 3 процента. В действительности процент выполнения у нас значительно выше. В феврале государственный план работники комбината реализовали на 139 процентов, на том же уровне показатели за два месяца третьего года семилетки. Таким образом, задолжена реальная основа перевыполнения принятых обязательств, дальнейшего улучшения снабжения орчан молочными продуктами. За первую декаду марта, когда мы поставили перед собой задачу закрепить достигнутое, также получены неплохие показатели. Фактически график опережен на 2,5 дня.

В январе коллектив комбината выполнил задание по всему ассортименту. Однако в феврале в этом деле был допущен некоторый сбой. В результате нехватки производственных площадей мы не выполнили задание по выпуску жирного творога. В марте прилагаем силы к тому, чтобы наверстать упущенное и выполнить план первого квартала по всей без исключения номенклатуре.

Достижнутое является результатом настойчивой борьбы коллектива за усовершенствование производства, за дальнейшее повышение производительности труда. На комбинате широко развернулось коммунистическое соревнование и многие передовые работницы уже заслужили высокие звания. В молочном цехе

отлично работают тт. Сагдеева и Смирнова, в сметано-творожном — тов. Козлова, в цехе мороженого — тт. Шаламонова и Сенцова. Можно назвать еще немало имен производственниц, которые в дни предсъездовской вахты добиваются в работе высоких показателей.

Сейчас еще не сошел снег, но коллектив комбината уже думает о дальнейших перспективах работы. Как известно, в теплое время года надобен молока в совхозах заметно возрастают, а вместе с тем увеличивается и объем его переработки на комбинате. В деятельности коллектива в связи с этим возникает ряд дополнительных трудностей, главная из которых — недостаток производственных площадей.

Каков выход из положения?

Принято решение часть продукции перерабатывать непосредственно на местах, в сельских районах. В частности, пастеризация молока и выпуск творога для орчан будут организованы в Домбаровке, на местном заводе. Готовая продукция непосредственно оттуда будет доставляться в город. Таким же образом организуют дело и в Ново-Орске. Это позволит полнее и лучше удовлетворять потребности орчан.

Этой же цели послужат установка и пуск эксплуатацию нового оборудования. Вступит в строй так называемый трубчатый пастеризатор, который позволит увеличить выпуск пастеризованного молока, улучшить его качество.

Нельзя не сказать о другом вопросе, решение которого также волнует весь коллектив. По графику в третьем квартале этого года должен бытьпущен новый молочный комбинат, который строит для нас трест «Орскпромстрой». Оборудование для нового предприятия поступает. Нужно, чтобы строители выдержали установленные сроки ввода комбината в эксплуатацию и дали нам возможность быстрее приступить к работе.

Выполнение предсъездовых обязательств является делом части всего нашего коллектива. В повседневной работе мы равняемся именно на обязательства. Н. Захаров, директор молочного комбината.

Ящее время на объекте занят большой отряд строителей: около ста человек. Здесь трудится немало передовых бригад, которые имеют опыт работы. Это малыши бригады тов. Бондарчука, плотники бригады тов. Шалина и другие. Они ведут внутреннюю отделку. Сейчас штукатурные работы в основном завершены, остались окраска окон и другие мальтические работы. Одновременно ведутся настил полов, остекление.

Считаем, что у нас естьальная возможность завершить все отдельные работы к 20 марта, — уверенно говорит тов. Журавлев. — На этот раз будет наверняка.

Судя по темпам труда строителей и оставшемуся объему работ, основанный для самоуспокоения нет. Взять хотя бы настил полов в зале станции. Здесь еще не сделано и 20 процентов того, что нужно. Медленно ведется внутренняя отделка. Строители, еще не закончили штукатурку стен, уже занимаются... ремонтом.

Низки темпы труда на отдельных бытовых помещениях. Здесь еще, можно сказать, непочтный край работ. А ведь сдача «бытовок» также предусмотрена в этом месяце.



Коллектив лаборатории механических испытаний Южуралмашзавода борется за звание коллектива коммунистического труда. Готовая достойную встречу XXII съезду КПСС, лаборанты взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют. На нашем снимке вы видите лаборантов З. И. Шалманову (на переднем плане) и Г. В. Тарасову за испытанием образцов металла на растяжение.

Фото Н. Герасименко.

ВЫСОКИЙ ПОДЪЕМ

Много важных заказов выполняется в эти дни на механическом участке завода металлоконструкций. Труженики участка изготавливают разнообразное оборудование — в частности, подъемно-транспортное, осуществляют большие ремонтные работы. Со своими заданиями коллектив справляется.

В первые дни марта высоких трудовых показателей добились те, кто выступили запалами предсъездового соревнования. Взять, например, деслара тов. Матыцина. Производственник борется за звание ударника коммунистического труда. Его ежемесячная выработка составляет 120-130 процентов.

Не остаются члены бригад тов. Космы и Задина на ремонте оборудования, они добиваются сокращения его сроков, высокого качества работ. Есть о чем рапортовать и станочникам. На счету тт. Тихонова, Калабина и других немало деталей, изготовленных сверх задания.

В марте вклад в выполнение повышенных обязательств будет увеличен. В. ФОМИН,

старший мастер механического участка завода металлоконструкций.

«Не разрешаю!..»

Ничто вначале не предвещало осложнений. В регистратуре помогли мне узнать ее фамилию, рассказали, как пройти в кабинет, в котором она занимается...

Предварительно постучав, я распахнул дверь, на которой красовалась табличка «главный врач Майорова Т. А.», и попросил разрешения войти.

— Не разрешаю! — послышалось в ответ, хотя, кроме хозяйств, в кабинете не было ни души.

Повторная попытка попасть к главному врачу тоже не увенчалась успехом.

— Не разрешаю! — снова доложил из кабинета.

Признаться, меня поройдоночно огорчали столь нелюбезный прием со стороны главного врача. Тем более, что в эти часы в кабине-

те у нее, повторяю, не было ни души.

Вмешательство посторонних — шефера скорой помощи тов. Пучкина и шефера нашего учорса тов. Краева — позволило не сколько прояснить обстановку.

— Вы, тов. Розанов, новый членов в учорсе, — сказали они, — поэтому все это вам кажется в ликовинку. А мы видели и не такое.

Мне припомнилось, что работники учорса уже не раз высказывали жалобы на непорядки в железнодорожной больнице, на высокомерие со стороны ее главного врача тов. Майоровой.

Мне стало по-настоящему обидно — недостойно ведет себя этот руководитель.

Н. Розанов, начальник учорса треста «Оренбургтрансстрой».

свое оправдание: нет необходимых приборов. Поставкой ведает заказчик — УКС, который с этим делом не торопится.

Здесь ничего не говорится о работе таких субподрядных организаций, как управление № 577 (начальник тов. Лев), «Промвязьмонтаж» (мастер участка тов. Мещеряков), «Электромонтаж» (начальник тов. Демидов). А в работе этих коллективов также имеется много недостатков, которые серьезно отражаются на деле. В частности, сантехники управления № 577 «черепашками» темпами ведут оборудование систем и сдерживают тем самым строительство. Медлят с прокладкой труб, необходимых для наладки электродвигателей, работники «Электромонтажа».

До конца месяца осталось немного времени, а на объекте нужно выполнить большой объем работ. Необходимо приложить все усилия, чтобы в марте сдать кислородно-компрессорную станцию в эксплуатацию.

А. НИЛИН.

Орский рабочий

14 марта 1961 г. 3 стр.

ИА Международные ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Самый популярный политический деятель

ДЕЛИ. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев пользуется наибольшей популярностью среди индийского народа — таков результат опроса, проведенного в ноябре прошлого года индийским институтом по изучению общественного мнения. Газета «Стейтсмен», опубликовавшая на днях итоги опроса населения ряда крупнейших городов Индии, сообщает, что на просьбу указать наиболее выдающегося иностранного политического деятеля большинство опрошенных назвали Н. С. Хрущева.

(ТАСС).

БОЛЬШЕ ЗЕРНА РЕСПУБЛИКЕ

ПХЕНЧАН. С приходом весны в сельскохозяйственных кооперативах народной Кореи заканчиваются последние приготовления к полевым работам. В некоторых южных районах уже начались сев ярового ячменя. Крестьяне республики взяли обязательство увеличить в этом году производство

зерновых культур по сравнению с прошлым годом на 1 миллион тонн.

В текущем году посевная площадь под кукурузой и под зерновыми рисом значительно расширяется. В деревнях будут направлены 2 тысячи тракторов, 4600 малогабаритных тракторов, 500 грузовиков, большое количество сельскохозяйственных машин.

(ТАСС).

Добыча коксующихся углей возрастет

ВАРШАВА. Развивающаяся польская металлургия требует все больше коксующихся углей. В связи с этим польское правительство приняло решение о развитии Рыбницкого угольного центра. В районе Рыбника заливают богатые запасы высококачественных сортов коксующихся

углей, достигающие 3,5 миллиарда тонн.

В предстоящем пятилетии предусматривается расширить существующие в районе Рыбника десяти шахты, помимо сооружаемых сейчас четырех шахт, начать строительство еще шести.

Острая нехватка жилья в США

НЬЮ-ЙОРК. Президент Кеннеди направил конгрессу послание относительно жилищной проблемы.

В этом послании Кеннеди признал, что 14 миллионов американских семей, то есть более 25 процентов всех семей в Соединенных Штатах, живут в домах, не отвечающих нормам для жилых помещений приходящих в упадок, и увеличивается число трущоб.

Президент отметил, что, несмотря на острую нехватку жилья, жилищное строительство сокращается. В 1960 году было построено на 18 процентов меньше домов, чем в 1959 году, и в

может быть этот снимок сделан в дебрях Африки? Нет — в штате Теннеси, в Соединенных Штатах Америки. Здесь живет негритянская семья.



Тарному заводу ТРЕБУЮТСЯ

опытный инженер-технолог на должность начальника ПТО (оклад 140 рублей в месяц) и шофер-крановщик.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, отдел кадров завода (конечная остановка трамвая № 1).

Коллектив ветеринарных работников города извещает о бессмертной смерти ветсанитара

КОЗОЧКИНОЙ

Елены Ивановны и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Коллектив Орского монтажного управления треста «Башантехмонтаж» выражает соболезнование семье ВЕРНЕР Линии Райнгольдовны по поводу бессмертной кончины мужа и отца

ВЕРНЕР

Адольфа Германовича

Мухина Альбина Васильевна, проживающая в Орске, пр. Металлургов, 12, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Мухиным Геннадием Павловичем, проживающим в Орске, ул. Грибоедова, 1.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

ФБ02658

Слет трудовых резервов

17 марта откроется второй слет трудовых резервов города. Он будет проходить под девизом: «Учиться, жить, работать по-коммунистически — патриотический долг каждого комсомольца». На этом слете представители каждого училища трудовых резервов будут рапортовать о своих успехах в труде и учебе, расскажут о том, какие подарки готовят они к XXII съезду Коммунистической партии.

На благо народа

Национальный институт аграрной реформы Кубы принял решение о преобразовании «зон сельскохозяйственного развития», которые являются единственными центрами на местах по проведению в жизнь аграрной реформы, в государственные имения. В стране будет создано свыше 300 таких имений, в распоряжение которых передается около 2 миллионов 300 тысяч гектаров земли.

Каждое государственное имение станет своеобразным сельскохозяйственным городом, центром распространения передового опыта, механизации сельского хозяйства в том или ином районе страны. Для рабочих имений, которым в соответствии с законом устанавливается твердая заработная плата, будут построены государством жилые дома, школы, медицинские центры, клубы, магазины и другие культурные и коммунально-бытовые учреждения. В них намечается широкая программа использования передовых методов развития животноводства и земледелия.

Создание новых государственных имений позволит осуществить децентрализацию руководства развитием сельского хозяйства страны, более гибко подходить к вопросам его планирования в различных районах Кубы, а также значительно увеличить производство продуктов сельского хозяйства, прежде всего животноводства.

(ТАСС).

Южуралмашзаводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

электрики и электромонтеры 3—4 разрядов, модельщики, имеющие разряд, аппаратчики кислотородных установок, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари и расточники 3-го и выше разрядов (мужчины), слесари-сборщики металлоконструкций, слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики 4 разряда, слесарь по ремонту весов, плотники, каменщики, маляры, штукатуры, слесари-сантехники, землемеры, столяры, слесари-монтажники для работы в отделе капитального строительства.

Кроме того, требуются инженер-механики, технологи и лителистки, техники-механики и лителистки на должности производственных мастеров.

Трест «Орскпромстрой» ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер на постоянную работу для УНР-10 в пос. Киммерсай (жилплощадь гарантируется).

Управлению треста требуется старший бухгалтер-ревизор, знающий учет подрядной деятельности.

Обращаться: поселок завода имени Чкалова, в отдел кадров треста.

В КОНЦЕ ФЕВРАЛЯ по инициативе учителей коллектива школы № 118 из станции Гуков состоялась родительская конференция. В ней приняли участие родители большинства учащихся.

С большим вниманием прослушали участники конференции доклад директора школы № 118 тов. Коркина о личном примере и авторитете родителей в семье.

Опытом работы с детьми воспитанников школы в семье поделились родители тт. Лазаревич, Спирин, Грачев, Салжаров и некоторые другие.

На конференции было высказано пожелание организовать при школе постоянно действующий родительский университет.

Конференция закончилась концертом школьной художественной самодеятельности.

член родительского комитета при школе № 118.

Шефы в совхозе

Недавно группа работников никелькомбината побывала у своих подшефных — тружеников совхоза «Аланский», Кваркенского района.

Представители металлургов ознакомились с жизнью и работой коллектива совхоза, с постанов-

кой художественной самодеятельности, оказали местным кружкам практическую помощь. В частности, тов. Шпренгер провел несколько репетиций с участниками совхозной художественной самодеятельности. Такие занятия проводятся и другие члены группы никельщиков тт. Кайзер, Спичаков.

Парная... без пары

тельной вышел из строя один котел. Между тем известно, что котел находится в полной исправности — пар исчез из парной, хотя плата за него взимается аккуратно. Работники бани обясняют это тем, что в ко-

нике Алексеев, поселок Елшанка, дом № 123.

Прожекторы... против солнца

Понаблюдайте за территорией, на которой раскинулись владения дорожно-строительного района № 7. Первое, что вам бросится в глаза, — это три мощных прожектора, льющие свет днем и ночью. Создается впечатление, что эти «светила» по воле ру-

ководителей района решили соперничать с солнцем.

Понятно, что такое соперничество ни к чему добруму, кроме как к излишней трате электроэнергии, не приведет. К тому же нет, на наш взгляд, нет никакой необходимости.

Сокуренко, ученик школы № 8,

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕЙ

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Из литейно-механического цеха никелькомбината в редакцию пришло письмо о том, что там не принимают мер для механизации трудоемких процессов. В письме указывалось, в частности, что уже больше 10 лет транспортировка металла в цехе осуществляется вручную.

Для принятия мер редакция направила это письмо в группу профсоюза комбината. Как сообщил председатель группы тов. Маслов, факты, указанные в письме, полностью подтверждены. В настоящее время в тележке, на которой перевозятся материалы, изготавливается

специальный редуктор. После завершения этой работы она будет переведена на механическую тягу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 16 марта, в 5 часов 30 минут вечера в горкоме КПСС (третий этаж) состоится собрание литературной группы. Будут обсуждаться стихи А. Бильнова.

Притягиваются все начинающие поэты, приславшие свои стихи в редакцию.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Граф Монте-Кристо» (I серия). Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Победитель». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Звезды»

Дом культуры металлургов (Сонгород) — «Четыре дороги» (I серия)

Клуб «Серп и молот» — «Операция «Нобра»

Дом культуры машиностроителей — «Северная радуга»

Граждан, выписавших газеты и журналы с 1 апреля 1961 года в почтовом отделении № 1 (улица Строителей).

ПРОСИМ ПРИЙТИ в почтовое отделение с квитанциями.

Администрация.

Демидова Любовь Алексеевна, проживающая в Орске, ул. Базарная, 15, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Демидовым Константином Ивановичем, проживающим в Орске, ул. Краматорская, 14, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Грищенко Александр Михайлович, проживающий в Орске, ул. Базарная, 15, возбуждает дело о расторжении брака с Декумой Раисой Николаевной, проживающей в Орске, ул. Степана Разина, 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

Кес Иван Федотович, проживающий в Орске, пос. ТЭЦ, ул. Еланская, 15, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Кес Екатериной Васильевной, проживающей в Орске, ул. Краматорская, 14, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 104. Тираж 13.500.